

**ЛЮБОЕ** смутное время всегда порождало передвижение людей по стране. Иначе и быть не может. Сорвать человека с насиженного места не так-то просто, и причины для этого должны быть основательными. И чем большая смута возникала в стране, тем большую миграцию людей она порождала. Помнится, во времена моего детства все куда-то или ногорельцы. Это было просто какое-то вселенское пожарище. Дни не случалось, чтоб в наш дом не заходил кто-то с потрепанным мешком и, раскладываясь от порога, не произносил одну фразу: «Подайте на погре-

стали эмигрантами. А уж как перемещалось население в стране, и говорить не приходится.

Но всегда, во все времена и эпохи, война становилась первопричиной такой беды для человека, как потеря родины, крова, привычного для гражданина окружения. Имена тех, кто развязывает войны, мы прекрасно знаем, и отношение к ним должно быть однозначным.

Сегодня нас пытаются убедить, что в стране гражданской войны нет. Но сколько десятков миллионов русских оказалось сейчас за рубежом! Сколько разрушенных, сожженных городов, уже

городская администрация. Но, во-первых, не каждый шатающийся об этом знает, а, во-вторых, возможности той же администрации настолько ограничены, что она при всем желании не может этого сделать в полном объеме. И еще парадокс, если бы такие возможности у нынешних администраций были и тысячи бродящих по Руси попросту не было бы, и мы жили нормально. Вот и порождает одно другое. Общество Руси.

Так кто же он? Бомж? Говорят, что в Бурятии родня есть, а тут никого. Мне, например, трудно представить, как это можно сорваться с места и катить чертят в какую даль. С надеждой на что? Но с другой стороны — стреляют рядом... Есть, конечно, и такие не-прикаянные, ищущие лучшей доли, думают, а вот где-то есть такой рай на земле, где все житейские вопросы разрешаются сами собой. Но один из товарищей немного погодя пояснил мне: «Есть, знаешь и такие, что заберутся в глухомань, а за них, оказывается, след из кровищи. Его, может быть, Сюзька ищет, а он в щель залезет и радуется, что устроился».

Верить людям надо, без этого просто нельзя нормально жить, но... Кто же этот парень? Один из десятков, встретившихся за последнее время. Даже имени его не знаю. Но дело-то в данном случае не в этом, а в том, что вокруг него в данный момент не оказалось никого, кто мог бы ему чем-то помочь. А ведь среди них, бродяг, подавляющее большинство таких, кому непременно надо помочь. Но! Жильем? Невыполнимо. Едой? Проще, но недолго. Работой? Возможно, но как правило — не по специальности. Да и не выход это из положения.

Стою, курю с друзьями в кустарном административном здании, подматываю такой белолаг с двумя сумками: «Куда, мужики, обратитесь. Приехал из Бурятии, ни жилья, ни работы. Что делать?»

А верно, что ему делать? Кто ему может помочь? В принципе, помогать должна

## ПОГОРЕЛЬЦЫ

лое место». Довольствовалась она чем угодно: изношенней до дыр рубашкой, рваными салогами, куском хлеба, а уж если давали рубль...

Я, например, не знаю, что может быть страшней пожара. Не зря же в народе родилась поговорка: вор хоть стены оставит, а пожар все унесет. Одной из причин для такой ситуации, на мой взгляд, было отсутствие в сельской местности наличных денег. В колхозах, например, не платили вообще ничего годами. А произвести человека в одиночку мог в лучшем случае еду.

Почему я заговорил на эту тему? Да потому, что еще никогда, наверное, на Руси не было такого количества бродячего народа. Вообще интересно было бы исследовать этот вопрос и сравнять цифры, сколько человек снялся с места и побрело по стране во времена гражданской войны, и сегодня. К сожалению, у меня таких цифр в руках нет, известно лишь, что в гражданскую войну несколько миллионов русских людей были выброшены за рубеж и

**А. Авдеев**

## Галические этюды Возвращение Аблесимова

Имя галичанина Александра Онисимовича Аблесимова (1742—1783) сейчас многими почти забыто. А ведь еще лет 150 назад его комическая опера «Мельник — колдун, обманщик и сват» пользовалась большой популярностью. Даже сурвый В. Г. Белинский считал ее «прекрасным народным водевилем» иставил выше комедий Д. И. Фонвизина, о «Недоросли», которого в наши дни не слышали разве что самый ленинградский критик, будучи гимназистом, участвовал в постановке «Мельника», играя заглавную роль.

А. О. Аблесимов происходил из мелкого дворянского рода, родоначальник которого — Иван Васильевич Аблесимов — во второй половине XVII в. дослужился до чина стольника, открывавшего путь в верхние эшелоны власти (обладавший этим чином вполне мог дослужиться до боярина). Сам Александр Онисимович 16 лет от роду начал военную карьеру рядовым солдатом (что было нетипично для его времени — вспомним пример Петруши Гринева), и за 10 лет смог дослужиться до пропорчика — низшего офицерского чина, стоявшего в самом начальстве Табели о рангах.

Но не армейская карьера прельщала галичского дворя-

нина. Знакомый с юности с А. П. Сумароковым, чрезвычайно популярным литератором (может даже сказать властителем дум того времени), он по выходе из отставки вседело посыпал себя сочинительству. Вскоре из печати выходят его стихотворения, сборник сатирических басен «Сказки Александра Аблесимова», пьесы...

Комическая опера «Мельник — колдун, обманщик и сват», появившаяся на свет в 1779 году стала вершиной творчества А. О. Аблесимова и, пожалуй, самым известным его произведением. Впервые поставлена в Московском театре 20 января 1779 г., она была сыграна подряд 22 раза, а в Большом театре Книппера — целых 27 раз! Современник отмечал, что эта пьеса «...не только национальных была слушана с удовольствием, но и иностранцы любопытствовали довольно; края сказать, что едва ли не первая русская опера имела столько восхищавших спектаторов (постановок — А. А.) и пlessкания (апплодисментов — А. А.). «Мельник — колдун, обманщик и сват» не только вызвал к жизни многочисленные подражания, но и с неизменным успехом ставился на сцене вплоть до середины прошлого века, тогда как остальные пьесы А. О. Аблесимова — а их было не меньше 5 — успеха не имели и

При подготовке заметки были использованы материалы еженедельной газеты «Центр-плюс».

**ГАЛИЧСКИЕ ИЗВЕСТИЯ**

## Список

### погибших, пропавших без вести и умерших в госпиталях от ран в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

(Продолжение. Начало в №№ 99, 100).

60. СКОВОРЦОВ Николай Иванович, 1918 г. р., Галичский р-он, д. Жавилово, призван Новосибирский РВК, ст. сержант. Погиб на фронте 13.03.1944 года. Захор.: Ленинградская обл., Искровский р-он, д. Момово.

61. СКОРОДУМОВ Александр Петрович, 1914 г. р., Галичский р-он, с. Афонино, призван Таймырским РВК, Красноярский кр. Пропал без вести 05.10.1944 года в р-оне д. Шиланай, Рауденский вол., Литва.

62. СМИРНОВ Александр Дмитриевич, 1918 г. р., Орловский р-он, Нагатинский с/с, д. Абакумово. Призван Галич, РВК в 1939 г., ряд. Пропал без вести в 1941 году.

63. СМИРНОВ Александр Михайлович, 1922 г. р., Галичский р-он, Череповский с/с, д. Байково. Призван Моковским РВК, ряд., погиб на фронте в феврале 1943 года.

64. СМИРНОВ Алексей Алексеевич, 1913 г. р., Галичский р-он, д. Пустынь, призван Петроградским РВК, ряд., погиб в плену 25.11.1941 года.

65. МИХАЛЕВ Василий Петрович, 1923 г. р., д. Тельково, Павловский с/с. Призван Ореховским РВК, рядовой стрелок, пропал без вести в сентябре 1942 года.

66. ВИНОГРАДОВ Александр Дмитриевич, 1926 г. р., Ореховский р-он, с. Ушаково, призван Ореховским РВК, в/ч 1082 СП 245 ОМСБ, 310 стрел. Новгородская дивизия, кр-ц, стрелок. Умер от ран 23.03.1945 года. Захоронен в Польше на див. кладбище.

67. ЛЕИПИНЬШ Фриц Михаилевич, 1895 г. р., Латвия, Валдемарский у., Куйельск, вол. Призван Галическим РВК, в/ч 123 ГСП, 43 ГЛСД, гв. кр-ц, стрелок. Погиб на фронте 04.07.1943 года. Захоронен в Ленинграде, обл., С. Руставского р-на, д. Якобово.

68. ЛЮБОМЫСЛОВ Владимир Петрович, 1918 г. р., д. Йиркулово, Галичский р-он, призван Галическим РВК, ряд., пропал без вести в декабре 1942 года.

69. ЛЮСИН Николай Павлович, 1925 г. р., призван Ореховским РВК, в/ч 216 ГВ СП, 79К СД, гв. кр-ц, стрелок. Погиб в бою 03.08.1943 года. Захоронен: Стадинская обл., Славянский р-он, сев. С. Голая Долина.

70. АНТИФЕЕВ Евгений Иванович, 1923 г. р., г. Галич, призван Галическим РВК, старшина, пропал без вести 07.01.1943 года.

71. БОБРОВ Игнатий Сергеевич, 1924 г. р., д. Крослово, призван Ореховским РВК, погиб в бою 14.01.1941 года захор.: Калининская обл., Велико-Лукский р-он, 2 км юго-зап. д. Кобылья.

73. ГУСЕВ Сергей Николаевич, 1919 г. р., д. Седнево Ореховского р-она, пропал без вести 00.01.1945 года.

74. ЕМЕЛЬЯНОВ Георгий Николаевич, Ярославская обл., Галичский р-он, д. Рудино, призван Куйбышевским РВК, ст. сержант, погиб в бою 13.04.1942 года, захор.: ст. Тарасовка, Ростовской обл.

75. ЗИНОВЬЕВ Геннадий Николаевич, с. Костома, призван Ореховским РВК, ряд., по списку Кировского РВК, г. Мурманска. Пропал без вести в мае 1944 года.

76. КАРАМЫШЕВ Сергей Сергеевич, 1925 г. р., Л. Поздерино, ст. Лопарево, призван в 1942 г., ряд., погиб 10.01.1944 г., захор.: Крымская АССР, Керченский р-он, Азовское море.

77. КИСЕЛЕВ Николай Михайлович, 1925 г. р., Ярославская обл., Галичского р-она, Малышевского с/с, д. Кобяево, призван Галическим РВК, ряд., пропал без вести 00.02.1944 года.

78. КОЗЛОВ Сергей Васильевич, 1911 г. р., Никольский с/с, д. Бровина, ряд., пропал без вести в декабре 1942 года.

79. КОКИН Александр Григорьевич, 1906 г. р., призван Ореховским РВК, ряд., погиб в бою 20.04.1942 года, захор.: Ленинградская обл., Чудовский р-он, д. Трегубово. Место рождения: Ярославская обл., д. Струково, Чальменского с/с.

80. КОМАРОВ Александр Михайлович, 1898 г. р., Ярославская обл., Галичского р-она, ряд., призван Сестрорецким РВК, погиб в бою 01.02.1943 года, захор.: г. Ст. Ленинград.

81. КОРОТКОВ Алексей Павлович, 1914 г. р., Ярославская обл., Ореховский р-он, лейтенант, умер от ран 04.12.1943 года, захор.: Гомельская обл., Кормянский р-он, кладбище с. Рудня.

82. КУЗНЕЦОВ Владимир Васильевич, 1908 г. р., Ярославская обл., Галичский р-он, д. Седна, призван Галическим РВК, погиб 14.09.1942 года, захор.: г. Ленинград. Псковское кладбище.

83. КУДРЯВЦЕВ Александр Алексеевич, 1902 г. р., Ярославская обл., Галичский р-он, призван Бауманским РВК, ряд., умер от ран 11.03.1944 года, захор.: Ленинградская обл., Сосногорский р-он, д. Козловичи.

84. СМИРНОВ Николай Михайлович, 1927 г. р., д. Сафонино, Галичского р-на, призван в 1944 году Галическим РВК, пропал без вести 00.01.1945 года.

85. СМИРНОВ Николай Степанович, 1903 г. р., г. Галич, призван Ветским РВК Ярославской обл., ряд., погиб в бою 10.11.1943 года, захор.: Витебская обл., Лиозненский р-он, под д. Клевцы.

(Окончание следует).

По рекомендации администрации области мы вне представляем участковых спекторов милиции районов, перечнем обслуживающих населенных пунктов (с учетом некоторых).

Заранее приносим извинения читателям, если в назывании населенных пунктов встречаются неточности, сколько в их написании существуют различия.

**БЫСТРОВ НИКОЛАЙ ВЛАДИМИРОВИЧ**

Березовский сельсовет

Аксеново, Березовец, Борино,

Боронково, Боровка, Боронко-

вье, Бор-Шабаново, Бор-

рок, Закасье, Заднево, Еле-

мово, Емельяново, Ермако-

Ермолино — нежилая, Ка-

пуново — нежилая, Кони-

но, Конново, Куфтино, Ку-

гово — нежилая, Коптево,

Ладыгино, Ново-Степано-

ское, Назимово, Черепан-

ово — нежилая, Ожиган-

ов, Павловка, хутор Зо-

менский, Павлово, Почкин-

о, Павловское, Платуново —

нежилая, Рожново, Рабин-

ино, Ромашково, хутор Рум-

цево — нежилая, Ступи-

Середнево, хутор Старый

оргий, Фомицыно, Федище-

Футкино, Чертово, Шипу-

ло — нежилая.

**МУРАВЬЕВСКИЙ сельсовет**

Шиханово, Муравьево,

Матюково, Голинино, Шеди-

но, Михалево, Галузин-

Зинино, Шукино, Сидоро-

Губино, Евлево, Ананино

</